

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año IV.—Número 1.331

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Domingo 18 de diciembre de 1898



EL SEÑOR

DON JULIÁN DíEZ Y DíAZ

HA FALLECIDO Á LOS 37 AÑOS DE EDAD

Su desconsolada esposa doña Pilar López, sus hermanos don Justo y don Santiago, su socio don Policarpo Calzada, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las doce del día, desde la casa mortuoria, calle de la Enseñanza, núm. 12, al sitio de costumbre, por cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.

Santander 18 de diciembre de 1898.



EL SEÑOR

DON JOSÉ MADRAZO GARCÍA

HA FALLECIDO EN ARREDONDO EL 16 DEL CORRIENTE

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Galán; sus hijos don Benito, Remigio, Miguel, Antonio, Felipa, Antonia y Segunda; sus hermanas, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir á los funerales, que se celebrarán por el eterno descanso de su alma en Arredondo, el 19 del corriente, á las diez de la mañana, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Arredondo 18 diciembre 1898.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

y engrandecernos lo que menos estorbe sean los cuernos!

Un periódico austriaco dice que entre las grandes potencias se van á repartir el mundo.

Y termina consignando con amargura que el imperio austro-húngaro, tan dividido en el interior por sus luchas, tiene que permanecer cruzado de brazos durante el reparto universal de los débiles por los fuertes.

El Ejército Español lo comenta así: «Triste es, en efecto, no tomar parte en el reparto.

Pero es más triste todavía ser repartido. Que es lo que nos pasa á nosotros, por ejemplo.»

Se equivocó Napoleón cuando dijo que al terminar este siglo Europa sería republicana ó socialista.

Va á ser anglo-yanki. Y no sólo estas dos grandes potencias del mundo harán repartos.

¡Se van á repartir hasta la luna porque posee cuartos!

El Gobierno ordenó á todas las autoridades de las provincias por donde ha pasado el señor Montero Ríos en su regreso á Madrid que salieran á ofrecerle sus respetos.

¿Nada más que respetos?

Creo que más necesita, porque vendrá desmayado. Don Práxedes ha debido mandar á sus delegados también que con los respetos dieran al viajero un caldo.

Don Carlos fue expulsado de Bélgica por conspirar contra la dinastía reinante en España. Ahora dicen de Roma que también el Gobierno italiano se verá precisado á expulsarlo por el mismo motivo.

De todas partes le echan por conspirador constante, y no hacen más que viajar... ¡Parece el Judío errante!

¡Anda morena! Los ingleses están irritados contra Mac-Kinley, que ha faltado á su palabra, porque prometió proteger al comercio del Reino Unido, que hoy se ve despreciado por aquél.

Ya sólo falta que también los ingleses le llamen chon.

Pero á una sartén sucia que iba á darle un abrazo, —¡Aparta, que me tiznas!— la dijo un día un cazol!

En la Cámara de diputados en Viena el ministro de Justicia interrumpió con tonos fuertes el discurso que pronunciaba un diputado radical, y los amigos de éste llamaron al ministro, granuja, miserable y ladrón.

Todo esto entre blasfemias y entre tacos... ¡Están bien de oratoria los austriacos!

REGRESO DE LOS COMISIONADOS ESPAÑOLES

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

San Sebastián 17—10'25 m.

La llegada.—A recibirlos.—Declaraciones.—Los que se quedaron.—Despedida afectuosa.

Llego ahora de Irún, á donde fui á esperar al presidente y uno de los individuos de la comisión española de la paz.

A las siete y cuarenta entró en aquella estación el sudexpreso, en el que venían don Eugenio Montero Ríos y don José Garnica, acompañados de los secretarios señores Montero Ríos (hijo), Lameyer y Patrás y varios escribientes.

En el andén los aguardaban el Gobernador civil de Guipúzcoa, el Gobernador militar y el Alcalde de Irún al frente de una comisión de aquel Ayuntamiento.

El Capitán general de la sexta región, señor Macías, estaba en Irún, pero no fue á la estación.

En las habitaciones del jefe de ésta entraron todos con objeto de tomar el desayuno.

Venían los viajeros bastante taciturnos, y especialmente el señor Montero Ríos, que se sentó muy fatigado del viaje; por haber pasado muy mala noche. Hablé con el secretario señor Lameyer, que me dijo que la comisión española había recibido repetidos plácemes del Gobierno por el buen desempeño de la delicadísima misión que le había confiado.

Me dijo también que los comisionados yanquis, empleando la mayor corrección y extremando por lo tanto su hipocresía, hicieron valer en las negociaciones toda la fuerza bruta que puede emplear el vencedor para imponer condiciones al vencido.

No pude obtener manifestaciones respecto del juicio que tengan formado de la actual situación política, pues los señores Montero Ríos y Garnica se niegan á hablar de esto, pretextando que no tienen formado juicio exacto, pues para ello necesitan ver, sobre el terreno, todo lo que ocurre.

La única manifestación del señor Montero Ríos fue la de que los españoles todos deben agruparse en derredor de la Monarquía para apoyarla, por ser el único medio de realizar en estas difíciles circunstancias el bien del país.

Acercas de los trabajos de la comisión en París, dijeron que les habían ocupado día y noche, y que todo lo sobrellevaron con gusto, aparte lo amargo que era firmar un tratado en el que había que aceptar tan duras imposiciones.

Los comisionados opinan que si los norteamericanos se hubieran ajustado estrictamente al protocolo firmado en Washington, hubiera sido el tratado mucho más gravoso para España de lo que lo es, pues nos hubiéramos visto obligados á establecer en el Archipiélago filipino un Gobierno bajo la intervención de los yanquis, y el funcionamiento de semejante Gobierno en condiciones tan humillantes hubiera proporcionado innumerables conflictos, al fin de los cuales se hubiera visto precisada España á abandonar á los yanquis el Archipiélago sin ninguna indemnización.

De esta declaración—de cuya exactitud respondo—resulta cuán infundados eran los cargos hechos por el Gobierno contra la prensa acusándola de que por sus excitaciones se había visto precisada la comisión á consentir que nos despojásemos de las Filipinas.

Como se ve, el señor Montero Ríos estaba identificado con la opinión de los periódicos que consideraban perjudicial y difícilísima la conservación del Archipiélago Magallánico.

Dijo el señor Montero Ríos que cree firmemente que su enérgica protesta, que tan buen efecto causó en el país, evitó que los yanquis continuaran adelante en sus exageradas pretensiones.

Añadió que lo más doloroso y humillante para España hubiera sido cerrar el tratado sin discutir la cuestión de la voladura del Maine, cuestión en la que dio una lección verdaderamente digna la comisión española á la yanqui, puesto que ésta tuvo que negarse tenazmente á que se realizara la información propuesta por nosotros; negativa que los ha dejado en muy mala posición ante el mundo civilizado, pues pone de manifiesto nuestra nobleza y sus temores.

El comisionado señor Villaurrutia salió de París para Bruselas con objeto de volver á encargarse de su cargo diplomático en aquella capital.

El general Cerero regresará mañana ó pasado.

El señor Abarzuza se quedará en París hasta el lunes con el señor Ojeda, que saldrá dicho día para Tánger.

La despedida hecha en París al señor Montero Ríos ha sido afectuosísima.

Acudieron á la estación nuestro embajador, nuestro cónsul, el personal de la embajada, el ministro de Negocios extranjeros de Francia, varias autoridades francesas y gran número de españoles.

El viaje ha sido excelente.

EL CORRESPONSAL.



Las mujeres y el sol

Dice á una rubia el bardo enamorado: «Eres hermosa como el sol, bien mío; prisionero se encuentra mi albedrío en tu cabello filigido y dorado.»

Y á la morena dice: «Idolo amado, eres hermosa como el sol de este; en esos ojos de color sombrío mi triste corazón está abrasado.»

«No os han hablado así, niñas hermosas? ¿Y os parecéis al sol en estas cosas? Otro resuelva, que no yo, el problema. Pero diré, si acaso no importuna, que os parecéis en ser, sin duda alguna, el centro de atracción de mi sistema.»

C. Carrasco.

LAS CARNES

II

Creo haber demostrado en mi anterior artículo que el precio de las carnes en Santander no es tan exagerado como parece. Me propongo demostrar ahora que el abastecimiento de carnes se hace aquí en condiciones desventajosas con relación á otras capitales.

La res del mismo peso de 150 kilos vale en Madrid para el negociante ó importador, pesándola con sebo, como allí se pesa, 224 pesetas, deduciendo de las cuales 20 por transporte y demás gastos, queda un líquido de 204 pesetas; y como le cuesta en feria 187'50 pesetas, tiene á su favor el que exporta á Madrid sobre el abastecedor de Santander una ventaja de 16'50 pesetas, que, naturalmente, le permite competir en condiciones inmejorables, puesto que puede pagar en feria precios más altos que los obligados de Santander sin llegar á tener pérdida alguna.

Y no es esta la única ventaja positiva que sobre los abastecedores de Santander tienen los de Madrid y aun los de todas las demás capitales de España. Tienen además en su favor que ningún Ayuntamiento cobra derechos tan exorbitantes como el nuestro: no hay Matadero en España donde los impuestos alcancen, para una res de 150 kilos, á la suma de 47 pesetas, que equivale á algo más de 31 céntimos en kilo, manteniéndose, sin embargo, en esta capital para la venta al por menor los precios tan bajos como la plaza que más bajos los tiene.

¿Qué consigue con esto el Ayuntamiento? En primer término fomentar el matute, la matanza clandestina de reses, por cuanto en ella encuentra pingües beneficios el industrial de mala fe,

que sabe que de cada tres vacas que lleva al Matadero se queda el Ayuntamiento con el valor de una y que, por consiguiente, aunque le cojan una por cada tres sacrificadas clandestinamente, todavía sale ganando dinero, pues para ese negocio puede adquirir reses de muy poco precio y hasta tísticas, toda vez que no han de sufrir reconocimiento alguno.

Hablado de esto con algunos abastecedores les he oído lamentarse de la falta de energía que el Ayuntamiento procede siempre que se descubre un fraude. Los que ejercen honradamente su industria quisieran que se procediese con rigor inexorable contra el matute, tanto para satisfacer exigencias de orden moral como por creer, y creer bien, que así estarían mejor defendidos sus intereses, pues mientras ellos son incapaces de rebuñir el pago de los impuestos legales, aquéllos dejan de pagarlos siempre que pueden y obtienen en el precio del ganado la rebaja considerable que implica ese fraude, poniéndose en condiciones de sostener una competencia á que es imposible hacer frente, teniendo, además, en su favor la consideración de nuestro público, que sólo se fija en quién vende más barato y rara vez para la atención en la calidad del género.

«Otáame usted—me decía no hace muchos días un abastecedor de cuya seriedad no es posible dudar—, que no parece sino que el Ayuntamiento se ha inspirado siempre en el deseo de que todos nos dediquemos á la matanza clandestina, como tiene que hacer todo el que no quiera arruinarse en este negocio, que en la última temporada me ha ocasionado una pérdida que pasa de diez mil pesetas.»

Y lo más triste no es eso: lo más triste es que esas pérdidas no redundan en beneficio del pueblo ni tampoco del Municipio, sino exclusivamente en beneficio de los defraudadores.

Un ganadero.

Galería Montañesa

18 DE DICIEMBRE

Don Roque de la Peña

Don Roque de la Peña nació en el pueblo de Cañedo, del valle de Soba, y cuando llegó á la edad de trabajar y procurarse una fortuna, emigró al virreinato de Nueva España. Allí se estableció, y, trabajando con la honradez y constancia propia de los hijos de nuestras montañas, logró abrirse paso, sobresalir del montón anónimo y labrarse una fortuna.

Las frecuentes guerras que sostenía España contra Inglaterra en el siglo XVII exigían de sus hijos en las extensas y ricas posesiones de América que hiciesen frecuentes sacrificios en pro de los derechos patrios: entre ellos figuraba el servicio de las armas como milicias provinciales. Don Roque de la Peña no regateó en ningún tiempo ni su dinero ni su persona ante las necesidades de la Metrópoli, y por eso llegó á tener el grado de coronel de las milicias disciplinadas de la capital del virreinato antes de que allí se iniciase el movimiento rebelde que hizo del virreinato una República.

De regreso al pueblo de su naturaleza, hizo á su vecindario partícipe de sus bienes de fortuna, pues fundó la escuela de primeras letras de Cañedo.

Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio

La sesión que ayer celebró este Consejo fue, por los asuntos discutidos y por el número y calidad de las personas que concurrieron, una de las más importantes entre las celebradas en estos últimos años.

Además de los asuntos en que ordinariamente se ocupa esta Corporación, fue objeto de examen detenido una moción presentada por don Alfredo Alday, en la que se propone que el Consejo solicite á la Diputación provincial pidiendo la creación de un crédito de 1.500 pesetas anuales para adquirir buenos arados modernos que, cedidos á los Municipios, fueran utilizados por nuestros labradores, divulgándose así el uso de tan útiles aparatos. Propone además el señor Alday la creación de premios en metálico para los agricultores que mejor utilicen estas máquinas y mejores resultados económicos obtengan en sus fincas.

Fue también objeto de discusión una proposición del señor González, relativa á la Escuela de Comercio, en el sentido de acudir al Gobierno pidiendo algunas medidas que garanticen la existencia de este establecimiento docente.

La sesión, celebrada en las oficinas del Consejo de Agricultura, fue presidida por el señor Gobernador civil y asistieron, entre otras personas notables, los señores Cadrún, Orlizola, López Dóriga, Cagigas, Sollet, González, Aparicio y Comandante de Marina.

CAMPO NEUTRAL

Se nos ruega la inserción del siguiente manifiesto:

«COLINDRESES: La próxima elección de un diputado provincial por el distrito de Castro Urdiales, va á proporcionarnos la oportunidad de demostrar que sabemos agradecer los beneficios que se nos hacen, y queremos fundar sobre sólidas bases la prosperidad de nuestro amado pueblo.

El candidato don Alfredo de la Gama, en quien concurren inmejorables circunstancias para el desempeño del cargo á que aspira, está apoyado por el excelentísimo señor don Germán Gamazo, por el eminente estadista, que, al destruir los obstáculos que impedian la construcción del puente de Treto, nos otorgó el preciado bien que en vano veníamos solicitando durante largos años.

Tratándose de pechos nobles, tratándose de corrales colindreses, bastaría esto para que todos los sutragios fueran emitidos aquí en favor de la persona que nuestro gran protector desea llevar á la Diputación.

Pero, además, muévenos á ello el profundo interés que Colindres nos inspira: porque el señor Gamazo es uno de los principales personajes de la política española, el señor Gamazo está llamado á ser el jefe del partido liberal, y el señor Gamazo puede, por consiguiente, evitar muchos males y conceder abundantes bienes á esta comarca.

De los que se oponen á la candidatura del señor Gamazo nada hemos recibido y nada racionalmente debemos esperar, como no sea el irresponsable caciquismo que es preciso, que es ya urgente desterrar para siempre de España.

No os dejéis, pues, engañar, colindreses. Hay que huir, como de los mayores enemigos, de los que pretenden llevarnos por el camino de la ingratitud y de la inconveniencia. Seguid nuestro leal consejo y votad por diputado provincial á don Alfredo de la Gama.

Colindres 17 de diciembre de 1898.—Martín

J. Santiuste Buega

Consulta de enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cirugía en general, de 11 á 1 y de 6 á 7. WAD-RAS (PLAZA DELA LIBERTAD), 5, 2.º

Carlos M.º Conachy

DENTISTA
MUELLE, 34, 2.º DERECHA

Pedigüeno porfiado

Desde que tocaban á su término las conferencias de París el señor Silvela no se ha descuidado en pedir el poder disparando bala rasa contra la actual situación liberal.

De distintos modos se ha calificado esta conducta por los jefes de los diversos grupos que se reparten hoy el campo de la política española, aunque la mayor parte la ha censurado suponiéndola inspirada en un desatentado deseo de mando.

No por eso ceja aquél en su propósito y desentendiéndose de cuantas censuras se le han dirigido hasta aquí, insiste en reclamar el poder, si bien razonando, algo más que antes, su petición, pues alega como causa que justifique el cambio de Gobierno, la necesidad que tienen los partidos, cuando están quebrantados por disidencias de sus hombres ó por un largo ejercicio del poder, de reorganizarse en la oposición.

El señor Silvela augura grandes males, no para la patria, sino para las relaciones entre el partido liberal y los demás que aspiran al Gobierno, si después de planteada la crisis la Reina diese encargo al señor Sagasta de constituir nuevo Gabinete y aquél le aceptase.

Estamos conformes desde luego con el jefe de los conservadores heterodoxos: los partidos deben reorganizarse en la oposición; pero tampoco olvidamos que á todo Gobierno que abandona el poder, por estar sin prestigio y gastado por sus difíciles funciones, debe sustituirle otro más fuerte, de más arraigo en la opinión pública, más entero, que ofrezca soluciones concretas para todos los problemas pendientes. ¿Dónde está en España el partido que reuniendo esas condiciones sea capaz, con ventaja para los intereses de la nación, de sustituir á los liberales?

El silvelismo no pasa de ser una aspiración, generosa si se quiere, pero aspiración al fin; si en los mejores tiempos

del partido conservador liberal estaba escaso de hombres de verdadera vellea para resolver las crisis y fueron ministros muchas medianías y políticos de segundo orden, ¿qué sucederá hoy que se divide en varias fracciones y los exministros andan separados capitaneando cada cual al grupo que forman sus amigos?

Los liberales necesitan reorganizarse en la oposición, más también es necesario que se realice la gran concentración de todas las fuerzas conservadoras, y aceptado un programa que se ajuste á las aspiraciones de la nación, espere el momento propicio de realizarle desde el poder, aceptando éste, no como medio de templar impacencias y remediar necesidades de sus adeptos, sino como un deber que impone el patriotismo para regenerar á España.

Ni la reorganización de liberales ni la reconcentración de conservadores se han realizado aún: ¿con qué derecho, pues, piden los segundos que los primeros dejen libre el puesto que ocupan junto al trono, si ese cambio no se impone para remediar mejor los males que padece la nación y levantarla de su actual decaimiento?



Leo: «Según las últimas noticias del Congo, cuatro belgas que se dedicaban al comercio en aquella región cayeron en poder de una tribu de indígenas antropófagos, los cuales les dieron muerte y devoraron después sus restos.

El Gobierno del Congo, al tener noticia del hecho, dispuso la salida de una expedición compuesta de 300 hombres para que se dirijan en busca de la indicada tribu.»

Fundadamente supongo, sin que sea un destino, que irán allá los del Congo con aceite de ricino!

Para hacerles purgar á aquellos bárbaros su feroz salvajada.

Un conocido industrial de Alcoy ha adquirido la plaza de Toros de aquella ciudad, con objeto de convertirla en taller de fundición.

Es una buena conversión. Pero no consiste la regeneración de la patria únicamente en convertir las plazas de Toros en talleres para la industria.

También se necesita, por mil razones, que se hagan otra clase de conversiones. Quizá para elevarnos

Bengochea, José María Blanco, Manuel Arce, Eu...

Las Cámaras agrícolas

El Centro de Labradores de Valladolid, con la...

Bases aprobadas por la junta general el día 11...

1.ª La enseñanza primaria será gratuita y...

2.ª En las escuelas de primera enseñanza se...

3.ª En cada región de las que se divide la Pe...

4.ª En las poblaciones cabezas de partido se...

5.ª Representación gremial de la clase agrícola...

6.ª Disminución de los gastos públicos, supri...

7.ª Igualdad en la tributación de toda clase de...

8.ª Exención de todo tributo de ganado de labor...

9.ª Ejecución inmediata del Catastro y reforma...

10. Creación de una red completa de ferrocarriles...

11. Apertura de canales de riego.

12. Rebaja por las Compañías de ferrocarriles...

13. Creación de Cámaras agrícolas en todas...

14. Creación de viveros de cepas americanas...

15. Procurar la seguridad personal en los campos...

16. Concursos agrícolas con premios.

17. Establecimientos de Bancos agrícolas provinciales...

18. Libro cultivo del tabaco.

19. Recopilación de las leyes agrarias, reform...

20. Aligerar de formalidades y cargas la transmis...

21. Sustitución del sistema vigente de títulos...

22. Exención de todo tributo en las permutas...

23. Establecimiento de colonias agrícolas pen...

24. Procurar el fomento de la exportación de...

Valladolid 12 de diciembre de 1898.

Sacerdote asesinado

En la calle de Trafalgar de Madrid, ha sido...

A primera vista parece que el móvil del crimen...

Para poder apreciar el estado de la fortuna de...

Se descubrió el hecho porque alarmados los...

Don Miguel Masías salía todas las mañanas...

El sacerdote había salido, como de costumbre...

Al día siguiente volvió a llamar a la puerta...

Algo extraña de que el señor cura hubiese...

Llegó la hora en que el señor cura volvía...

El Alcalde de Cabezón de la Sal da cuenta...

terior entrar en casa y no le había visto salir...

—¿Qué le habrá ocurrido? decía una.

—Se habrá muerto de repente; ¡era tan viejo!

—Llamamos a la puerta; puede ser que esté...

Y vecinos y vecinas, los unos por curiosidad...

Se aplicó el oído a ver si se percibía algún...

Todo mirábase desconfiados y recelosos, sin...

Alguien trató de tranquilizar a los vecinos...

Se presentó éste en la casa, se procedió a...

Una mano crispada tendida hacia el cuello...

Se registró minuciosamente la estancia y sólo...

Hasta ahora se ignora quién sea el autor del...

Una heroína de su honra

Ayer, a las once y media de la mañana, fue...

Procedente de Madrid ha llegado a esta capital...

Ayer se decomisaron por la guardia municipal...

La mujer manifestó que la ternera procedía...

Reconocida la cadra, se encontró el resto de...

Reconocida la cadra, se encontró el resto de...

Una boda

A las once de la mañana de ayer se celebró...

Apadrinaron a los contrayentes doña María S...

Lucía la joven desposada elegantísimo traje...

Entre los concurrentes, que fue un muchísimo...

Estaban también don Mariano Pérez, hermano...

Terminada la sagrada ceremonia se dirigieron...

En el tren correo de las cuatro salieron los...

Programa de las piezas que ejecutará hoy...

Paso doble «Rocuerdo a Santa Cecilia», Roig...

Mazurka «Yetti», Seilerick.

Sinfonía de la ópera «Jones», Petrella.

Fandango de valse «Vini, Vidi Vici», Chacera.

Paso doble «Miss Helvete», Andrán.

Registro civil

Movimiento demográfico del día 17

Sociedad «Liceo Cervantes»

Hoy se verificó, a las ocho de la noche, en...

Mareas para hoy 18

Fleamares a las 6:40 de la mañana y 7:5 de...

Con verdadero sentimiento supimos anoche que...

Ha fallecido don Julián Díez y Díaz, conocido...

Ha fallecido en Arraón don José Madrazo...

Ha fallecido en Arraón don José Madrazo...

El señor Ordóñez, en representación de don...

La subsecretaría del ministerio de la Goberna...

También ha aprobado y mandó librar 819 pesetas...

Asimismo se ordena pagar la cantidad de 1 400...

También se manda pagar 1.619 pesetas 38 céntimos...

Por el tren del Norte salieron ayer para sus...

Por haber tenido que esperar al tren 11 en...

Bailes

Las sociedades La Perla y La Esperanza darán...

Procedente de Madrid ha llegado a esta capital...

Ayer se decomisaron por la guardia municipal...

La mujer manifestó que la ternera procedía...

Reconocida la cadra, se encontró el resto de...

Reconocida la cadra, se encontró el resto de...

Una boda

A las once de la mañana de ayer se celebró...

Apadrinaron a los contrayentes doña María S...

Lucía la joven desposada elegantísimo traje...

Entre los concurrentes, que fue un muchísimo...

Estaban también don Mariano Pérez, hermano...

Terminada la sagrada ceremonia se dirigieron...

En el tren correo de las cuatro salieron los...

Programa de las piezas que ejecutará hoy...

Paso doble «Rocuerdo a Santa Cecilia», Roig...

Mazurka «Yetti», Seilerick.

Sinfonía de la ópera «Jones», Petrella.

Fandango de valse «Vini, Vidi Vici», Chacera.

Paso doble «Miss Helvete», Andrán.

Registro civil

Movimiento demográfico del día 17

caso de viruela confluyente, y de haber adoptado...

Ha llegado a esta capital—ayer tuvimos el...

Representante de la Compañía en Santander...

Matadero

ROMANO DEL DÍA 17

Reses mayores, 18; menores, 19, con 3.952 kilos.

La Cruz Roja

Donativos en especies

Se interesa la presentación en este Gobierno...

Para pagar por insolvencia la multa de 75 pesetas...

COMERCIO DE DOÑA ELOISA LÓPEZ

VIUDA DE CEBALLOS

LLAMA poderosamente, y con justa razón, la...

Los ricos jamones del país y extranjeros, em...

Pronto se recibirán los legítimos jamones de...

Este año introduce una novedad notable esta...

A todo comprador que compre géneros en ella...

Los callos y ojos de gallo se extirpan radical...

¿Por qué?

¿Por qué las Píldoras y el Jarabe Blancard son...

Para evitar falsificaciones perjudiciales recom...

Sobre fincas rústicas

En esta provincia y sitio de fácil comunicación...

Habiendo dado equivocadas varias partici...

Academia Politécnica de Bilbao

ASTARIO (ENSANACHE) PALACIO

Accediendo gustosos a los deseos de muchos...

Los alumnos que por enfermedad ó por otras...

Pueden matricularse en las asignaturas que...

Los padres que deseen preparar a sus hijos...

También se encarga el Director de los trasla...

Los padres de familia pueden aprovechar esta...

Se admiten internos, medio pensionistas y ex...

Talonarios de lotería

Se venden en la Administración de este periód...

Ajustadores

En el depósito que construye la Compañía...

ANUNCIO

Un padre de familia que se halla sin colocación...

CULTOS

Catedral.—Misas de seis ó ocho; a las nueva...

Consolación.—A las seis, siete y once, misa...

San Francisco.—De seis a doce, misa; a las...

Por la tarde, a las tres, explicación de la...

Por la tarde, a las tres, explicación de doctrina...

Por la tarde, a las dos y media, congregación...

Por la tarde, a las dos y media, congregación...

Por la tarde, a las dos y media, congregación...

Comunicado

Maliaño 17 diciembre 1898.

Señor director de EL CANTÁBRICO.

Muy señor mío: ruego a usted se sirva dar cabida...

En el citado comunicado se dice: «Por el arreglo...

Que se ha estado desolada y maliciosamente...

La tarde del 15 del corriente se presenta en...

La presencia del P. Salestano hizo que yo tratase...

Más que la conducta intemperante de esos jó...

Acusajo a los hermanos y a los alumnos de la...

Justo Bolado

¡Un repatriado dormido en la antecámara...!

¡Solo de haberlo leído tengo erizcos los pelos!

Conato de delincuencia bien claro y bien evidente... Penetró en la Presidencia á matar al Presidente.

Ya en el Retiro hace poco uno que no era anarquista le quiso, sin estar loco, matar de un golpe... de vista!

Ahora otro de mal aspecto, fuertes ronquidos soltando, para que sea interfecto le quiere matar... soñando.

Y por no gozar de calma ni vivir nunca tranquilo, también ahora tiene el alma pendiente de un No-Ío.

¡Qué suplicio! ¡Qué agonía! ¡Qué existencia sin placer! ¡Qué zozobra! ¡Y todavía tiene afición al poder!

Váyase ya sin tardar, antes que pase el invierno, á León, á gobernar... ¡la botica de su yerno!

Leo: «Ha dicho el señor Sagasta que espera que cuando el señor Montero Ríos regrese de París, sabrá suavizar las asperezas surgidas en el seno del partido liberal.»

«Eso es que se trae de París cold cream de clase extra. Pero como si nó. Me parece eso tan imposible para el señor Montero Ríos, como resucitar á Meco.»

Las nodrizas de la Inocencia de Madrid han dirigido una razonada solicitud al presidente de la Diputación provincial pidiendo que se las pague las veinticinco mensualidades que se las adeuda.

«¡Veinticinco mensualidades! ¡Eche usted leche fresca pendiente de pago! Los niños mamarán cuando lloren, pero se me figura que las nodrizas, aunque lloren, no maman.»

Entre otras muchas razones bien sólidas y no huecas, porque las Diputaciones son amas secas!

Y la poca leche que, dan es para las comisiones provinciales.

Hoy, como está anunciado, que habrá asegurar puedo gran lucha en el distrito de Castro y de Laredo. Son las fuerzas iguales casi, según mis datos, y llenos de zozobras están los candidatos.

Si llega á triunfar Garma sin dar ningún tropiezo, una Catedral gótica levantará en Guisano. Y si es Pico el que triunfa, salvando el arrecife, le llamarán los sayos Pico... de Tenerife!

A mí me importa un rábano que el que se lleve el mico se llame Pico ó Garma ó sea Garma ó Pico. Pues triunfe cuál ó éste, Sagasta se hace el sueco y ni se va á su casa, ni rescota Meco.

Y además, porque triunfe Garma ó Pico, cualquiera, no se tapa el famoso hucco de la Ribera!

Aterción. Esto es de la Corona: «Por blasfemar en la vía pública fue denunciado al Alcalde Ramona García, vecina de la calle de Meriñas.»

En la parte presentado por un sereno á su jefe dando cuenta muy pintoresca y gráficamente del escándalo monumental promovido por dicha suntuaria, dice que pronunció frases «que no puede escucharse con calma ningún sereno constituido.»

«¡O los serenos sanos, robustos, de buena constitución física... y filósofos! Con eso ha querido decir que para no perder la calma oyendo blasfemias, es preciso estar dañado de los pulmones, ó padecer del hígado, ó tener una pierna más larga que otra, ó ser corto de cuello.»

Vamos, que es un sereno «bien constituido» y de la clase de los ilustrados que van para concejales.

Un individuo ha presentado una solicitud al Ayuntamiento de Salamanca pidiendo permiso para introducir las patas en aquella población, asearlas y sacarlas después...

«¿Qué maniobras tan poco graal! ¿Eso se llama meter las patas! Ya supongo yo que serán patas de cerdo. Pero si no lo especificas así la solicitud, va á creer el Ayuntamiento que lo que pide el solicitante es que le dejen entrar en Salamanca á tomar pediluvios.»

Claro; meter las patas, asearlas y sacarlas después, no puede ser otra cosa.

Ya en muchas poblaciones las señoras que van á las funciones teatrales, igual si son completas que por horas, pues para el caso todas son iguales, no llevan cuando van á las lunetas esos monumentales sombrerones que hacen pasar justísimas rabietas á los que van en busca de emociones y en vez de ver lo que en la escena pasa claramente y sin brumas, están todas las noches viendo plumas, lo cual que es una guasa!

Aquí siguen llevando todavía los sombrerones, con la anomalía de que las que concurren á los pelcos, como habrán visto ustedes, no llevan esos grandes catafalcos para no molestar á las paredes, y, en cambio, las que van á las butacas, sean gordas ó flacas, los llevan con altísimos plumeros, que se ostentan erguidos para que los galantes caballeros que se enonentren detrás de los sombreros, salgan de la función muy divertidos!

Estarian más frescas y más monas haciendo las sedosas cabelleras. esas lindas personas que son de todos modos hechiceras. ¡Señor! ¡Por qué los yanquis en los pactos de la paz, procedieron con tal dolo que no incluyeron esos artefactos, con las colonias, en el protocolo? Ya que á ellos les faltó, para eso, bríos lo debió proponer Montero Ríos!

Leo: «El día 1.º de enero próximo comenzarán las visitas de inspección de la riqueza oculta, procediéndose á la formación de expedientes de de-

frandación á los que antes de ese día no hayan manifestado dicha riqueza.»

«Riqueza oculta? Yo la tengo. Y tan oculta, que en mi vida la he visto ni sé dónde está, ni cómo es. De modo que ¡ojalá me la descubrieran!»

Restaurant «El Cantábrico» DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ HERNÁN CORTÉS (Plaza Nueva) PALACIO DEL SR. GARCÍA MACHO TELÉFONO NUM. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA SERVICIO A LA CARTA, COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES. Plato del día: Bouleván de perdiz.

Más noticias telegráficas

Madrid 17—12'30 t. Cambio de artillería

En la actualidad se está llevando á cabo la renovación de toda la artillería del acorazado Carlos V.

Cambio de insignia El almirante Cámara ha trasladado su insignia de almirante á bordo del acorazado Pelayo.

Crisis próxima Los ministros de la Guerra y Hacienda han manifestado su deseo de abandonar la semana próxima sus carteras respectivas, pues dicen que no quieren permanecer en el Gobierno más tiempo.

Otros ministros se apresuran á retirar de sus departamentos sus documentos particulares.

Todo hace suponer en una crisis próxima. Accidente ferroviario

Comunican de Valladolid que en la estación de Cabezón chocó un tren militar que conducía tropas al Norte, con otro de mercancías.

Cuatro vagones resultaron completamente destruidos. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Censuras justas Toda la prensa censura el que no se haya concedido ninguna recompensa al bravo marino mercante señor Gutiérrez Cueto, que, como capitán del buque Purísima Concepción, prestó durante el bloqueo de Cuba grandes servicios.

Añade la prensa que bien merece se le otorgue la recompensa á que se ha hecho acreedor.

Los prisioneros de los tagalos Ha comunicado al Gobierno el general Rizzo que son esperados de un momento á otro en Manila los prisioneros españoles que tiene en su poder Aguinaldo.

Añade el citado general que tiene ya preparado alojamiento, víveres y vestuario para socorrer á los prisioneros en cuestión.

A acabar pronto Se congratula El Liberal de que llegue hoy á Madrid el señor Montero Ríos, pues con su llegada terminarán los subterfugios para retrasar la crisis.

Añade que la interinidad no puede prolongarse y que ahora despertarán cuantos se hallan aletargados.

Termina diciendo que es necesario llevar á cabo cuanto antes la defensa de la nación.

Conflicto probable Telegrafían de Alcira que á consecuencia de la creación de un impuesto sobre los carros, se teme ocurran serios incidentes.

Fuerzas de la guardia civil y de policía ocupan militarmente las calles de aquella población; pero hasta ahora no se ha alterado el orden.

Impresiones buenas Ha dicho esta mañana el señor Sagasta que tiene muy buenas impresiones respecto de la libertad de los prisioneros españoles en poder de Aguinaldo.

Consejo de ministros Se celebrará hoy para tratar de la libertad de los prisioneros españoles en Filipinas y de política.

El problema político quedará resuelto la semana próxima. Recibimiento por poder

El señor Sagasta no irá á la estación á esperar al señor Montero Ríos, por lo avanzado de la hora en que llega el tren, pero mandará una persona que lo represente.

Negociaciones Telegrafían de Londres que según comunican de Berlín han comenzado ya las negociaciones entre Alemania y España para la venta de las islas Carolinas.

En honor de Colón De Sevilla dicen que el Ayuntamiento de aquella ciudad ha acordado celebrar una procesión cívica en honor de los restos mortales de Cristóbal Colón.

La procesión lo acompañará desde el puerto, donde fundeará el crucero Conde de Venadito, que los conduce, hasta el panteón donde serán depositados.

A la Exposición de París En su número de hoy excita El Imparcial á todos los industriales para que acudan á la Exposición de París de 1900.

Dice que debemos demostrar allí á la faz del mundo entero que hemos emprendido el camino de la regeneración. Añade que el Gobierno dará cuantas facilidades sean necesarias para que en

aquel certamen figuremos dignamente. Del carlismo Caracterizados carlistas niegan que exista agitación carlista en Andalucía. De Cádiz telegrafían que ha llegado á aquel puerto, procedente de Amberes, un barco cuyos tripulantes manifestaban que es inexacto que don Carlos haya estado algún tiempo en la mencionada capital belga.

Declaraciones interesantes Decía hoy un conocido general que se esperaba la reducción del ejército para cuando terminaran las negociaciones de la paz, pero la agitación carlista que se nota hace que quede en pie un ejército de 140.000 hombres.

De 80.000 soldados que solamente se hubiesen necesitado hasta aquella cifra, obliga al país á nuevos sacrificios después de los muchos que sobre él pesan.

Para estos gastos extraordinarios necesita el ministro de la Guerra un crédito de 20 millones de pesetas.

Añadió dicho general, acerca de los carlistas, que en muchas poblaciones tienen abiertos sus círculos y centros de conspiración, y que solamente en Aragón ya no existe la agitación que en principio existía, porque el general Ahumada supo cortar de raíz cerrando los círculos carlistas.

Mientras esa agitación subsista—terminó diciendo el mencionado general—será imposible poder rehabilitarnos, porque los sacrificios que la nación se impone, hace que olvidemos otros asuntos de mucha transcendencia para el país.

Madrid 17—12'30 t. Denuncia de un tratado

De Washington telegrafían que el senador Mr. Casier ha pedido que se denuncie el tratado llamado de Klaitonwalwer concertado en 1850, en virtud del cual Inglaterra y los Estados Unidos se comprometieron á no abrir ningún canal en el golfo de Méjico y el Pacífico, y destinar 144 millones de dollars para la apertura del de Nicaragua.

Discurso de Mac Kinley Dicen de Washington que Mac Kinley ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que el pabellón norteamericano flotando en ambos hemisferios, ha liberado y sacado de la esclavitud á millones de seres que estaban bajo la dominación española, los cuales llaman á Norte América noble y bendita nación.

Tarifas nuevas De Washington comunican que Mac Kinley ha sancionado ya las nuevas tarifas de Aduanas que han de comenzar á regir en la isla de Cuba desde el 10 de enero próximo.

Réplica Telegrafían de Londres que anoche pronunció un discurso lord Salisbury, diciendo que los que le dirigían censuras por no haber declarado la guerra á Francia debían saber si existían ó no temores de que estallara un conflicto internacional.

Lo extraerán De Londres dicen, con referencia á un telegrama de Filadelfia que publica The Times, que el ministro de Marina de los Estados Unidos ha dispuesto que sea extraído el casco del crucero Maine, con objeto de conocer las causas de la voladura.

Una emisión De Buenos Aires telegrafían que las Cámaras de aquella república han votado la emisión de un nuevo empréstito de 30 millones de pesos, con la garantía del impuesto sobre los alcoholes.

RICARDO. COTIZACIÓN de las operaciones verificadas en el día de ayer por los Corredores del Colegio de esta plaza.

Deuda 4 por 100 interior, D. 54.50 54.55 Deuda 4 por 100 exterior, D. y E. 59.50 59.75 Acciones Banco de Santander, 240.00 Obligaciones de Aduanas, 88.00 Londres 3 div. 94.08 El Adjunto de turno, Herminio Lastra.

BOLSAS MADRID Día 17 Día 16 4 por 100 Interior, 54.35 54.40 4 por 100 Exterior, 59.50 59.75 4 por 100 Amortizable, 65.90 66.30 Billetes hipotecarios Cuba 1886, 50.50 50.90 1890, 42.25 42.80 Cédulas hipotecarias 5 por 100, 105.50 105.50 4 por 100, 000.00 101.75 Acciones del Banco de España, 397.00 396.50 Acciones de la Arrendataria de Tabacos, 231.00 229.25 Cambio sobre París 8 div., 34.90 35.25 Cambio sobre Londres, 00.00 34.25 Obligaciones de Aduanas, 89.80 88.50 Obligaciones de Filipinas, 65.75 66.00

PARÍS 4 por 100 Exterior español, 43.95 43.95 Bolsín de Madrid, 54.10 53.85 Bolsín de Barcelona, 00.00 54.20 RESTITUTO.

Aviso Para obtener los pavimentos de mosaicos y baldos de excelentes resultados, cómprese siempre acreditada la que fabrica la casa de Venancio Valderrama

Burgos, 39 y 41, Santander. Hijos de Zuloaga, ortopédicos CASA FUNDADA EN 1855

Constructores de toda clase de aparatos para la curación de las hernias, desviaciones de la espina dorsal, desensos de la matriz y defectos de las extremidades.

Consulta diaria en su casa de Eibar, calle de Unzaga, número 2. En Bilbao, Arenal, número 4, principal, fondo Eibarresa, los días 14 y 15 de todos los meses.

En Santander, Hernán Cortés, número 2, principal, los días 16 y 17 de todos los meses. Horas de consulta: de 9 á 12 y de 3 á 6.

Cognac de Chacoli FABRICANTES BARBIER É HIJOS BILBAO Es el mejor, más puro y de más agradable paladar de cuantos se fabrican hasta el día. Marca HFC clase extra especial. Marca * * * clase superior.

ORO Billetes extranjeros se cambian á los más altos precios. CORREA.—San Francisco, 11

Villa de Suances Traspasada recientemente esta casa y efectuada importantes reformas, su nuevo dueño ofrece al público en general un servicio esmerado y económico, tanto en comidas como en vinos, con especialidad tintos, blancos y manzanilla.

Transparentes y persianas Gran surtido de los mismos, colocados á precios módicos. Inmensa colección de caprichosos objetos de todas clases para regalos. Hules para suelo y mesa. Porcelana, loza y cristalería.

ESTERAS Para abrigar las habitaciones. Se ababan de recibir con preciosos dibujos, imitación de alfombras y de duración interminable. BLANCA, 16 y 18 LA X

CONTRA EL FRIO OCASIÓN Se liquidan todas las esteras, felpudos, botas suizas y demás género de invierno.

Galle de Juan de Herrera Destilería modelo ELIXIR ANÍS RUIZ ZORRILLA Único oxigenado, privilegio exclusivo.

Ostras frescas Las de la Compañía Ostrícola de Santander se venden exclusivamente en el establecimiento de don Cayetano Gómez, Muelle, 8.

Agustín Nieto.—Médico Enfermedades del sistema nervioso y medicina general. Consulta de once á una.—Correo, 6, 2.º

Cognac puro de vino DE JIMÉNEZ & LAMOTHE DE MÁLAGA Para pedidos, dirigirse: Oficinas de las Compañías de seguros British & Foreign y Phoenix, de Londres.

Aviso á las señoras Acabo de recibir de París tintes especiales para teñir toda clase de ropa, lana, seda y algodón, quedando tonidos los posantes y ojales.

Oficinas de sastrería Se necesitan: en la Cuesta del Hospital, número 14, 2.º, informarán. 8—1

Ama de cría Se ofrece una, con leche de dos meses, para criar en su casa. Informarán calle de la Paz, número 1, principal.

Advertencia Habiendo dirigido una carta á don Pedro Ortiz, de Corvera, y habiendo sido extraídas de ella tres papeletas de un décimo de lotería de Navidad, número 46.317 ó 36.317, cualquiera de estos números que aparezcan con la firma del que suscribe, quedarán sin valor al efecto ninguno.

ULTIMA HORA Recibidos desde las dos de la mañana Madrid 17—11 n.

Los yanquis en Filipinas Dicen de Manila que el crucero español Isla de Cuba ha sido puesto á flote nuevamente por los yanquis que le han llevado á Hong Kong, utilizando sus máquinas.

En una riña entre varios yanquis y algunos indígenas han resultado muertos un soldado norteamericano y dos indígenas.

Simulacro naval En los Círculos políticos corren rumores de que los ingleses proyectan un simulacro naval en aguas del Estrecho de Gibraltar.

Abdicación Se dice que don Carlos está decidido á abdicar en su hijo don Jaime, con ob-

jeto de que desaparezcan las divisiones que existen actualmente en el partido carlista.

Consejo de ministros El celebrado hoy duró tres horas, y en él se ocuparon los ministros de la cuestión de los prisioneros españoles en Filipinas.

Se leyeron los telegramas que llevó al Consejo el ministro de Estado, en los cuales se revelan buenas impresiones respecto de la libertad de los prisioneros.

Se ocuparon también de la supresión del ministerio de Ultramar y de la repatriación del ejército de Cuba, que no terminará hasta el 15 de enero.

Parece ser que las compañías extranjeras que cedieron vapores á España para la repatriación exigen que se las pague en oro.

A pesar de que á la salida del Consejo dijeron los ministros que no habían hablado de política, se cree que esto no es exacto.

La repatriación Dicen de Barcelona que fundó en aquel puerto el vapor Reina María Cristina, conduciendo al general Hernández Velasco y gran número de soldados.

El Gobierno cree que el general Blanco llegará mañana á Cádiz. Carlista detenido.—Movimiento.—Registro

Un despacho de León dice que el Gobernador de aquella provincia ordenó la detención de don Leocadio González Granda, redactor-corresponsal de El Correo Español, por sospechas de que se ocupaba en hacer propaganda carlista, lo que se ha comprobado.

Significados carlistas de la localidad visitan al detenido y se advierte entre ellos inusitado movimiento.

Del registro á que el señor González Granda fue sometido parece que resultó el haberle encontrado documentos importantes.

Yankis y alemanes El embajador de Alemania se halla en camino de Washington, llevando instrucciones para negociar un tratado de comercio entre los dos países.

Alemania pide la reducción de derechos para los azúcares, vinos y materias textiles y permitirá en cambio la importación de las frutas americanas que ahora están prohibidas.

Fallecimiento Ha fallecido en Londres, casi repentinamente, el barón Fernando Rostchild, en su palacio.

El finado era miembro del Parlamento inglés. Regreso

Han llegado á esta corte el señor Montero Ríos y los demás individuos de la comisión cuyo regreso se había anunciado.

Más del Consejo No se abordó la cuestión política, la cual se resolverá el lunes.

Se convino en el pago del cupón y amortización de las Cubas en 1.º de enero por valor de 16 millones de pesetas con un interés de un 5 por 100.

Se acordó indultar de la pena de muerte á un soldado del ejército de Cuba que se insubordinó.

El señor Sagasta aconsejó á los ministros que fueran á la estación á esperar al señor Montero Ríos.

El señor Sagasta dijo que hablaría con él en cuanto llegara, sobre política interior.

Se dijo que era imposible reunir las Cortes antes del 7 de enero.

A principios de este mes quedarán en Cuba 4.000 soldados enfermos y 4.000 sanos, y á mediados de enero se acabará la repatriación.

En seguida comenzará la de Filipinas. Los tagalos se proponen poner en libertad á los soldados y á los jefes sin necesidad de rescate.

A los frailes seguirán teniéndolos prisioneros. Madrid 18—3 m.

Efectos de una protesta Según noticias recibidas de Nueva York, el propósito de poner á flote el Maine obedece, no á la iniciativa del Gobierno de los Estados Unidos, sino á las gestiones de los representantes de las potencias que quieren determinar la verdadera causa de la catástrofe y averiguar quiénes fueron los autores de ella.

Esta actitud de las potencias es consecuencia de la protesta hecha por el señor Montero Ríos contra las frases pronunciadas por Mac-Kinley en su Mensaje.

El Sultán enfermo Dicen de Tánger que el Sultán no se ha presentado en público hace tres meses, cosa que parece confirmar el rumor de que el soberano marroquí se halla enfermo.

Loco Comunican de Washington que el individuo que apedreó la embajada de Inglaterra ha sido declarado loco por los médicos que le han reconocido y encerrado en un manicomio.

Otro discurso Mac Kinley ha pronunciado en Montgomery un discurso en el cual dijo que le agradaban los sentimientos del pueblo norteamericano contrarios á tener un fuerte ejército permanente, pero que los sucesos ocurridos durante los últimos meses han demostrado la necesidad de tenerlo para cumplir las obligaciones que le incumben en tiempo de paz.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for 'SUSCRIPCIÓN' and 'ANUNCIOS' showing rates for different regions and types of ads.

Table with columns for 'ANUNCIOS' and 'ESQUELAS DE DEFUNCIÓN' showing rates for various ad formats.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Table showing rates for 'ESQUELAS DE DEFUNCIÓN' in different formats.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Text describing subscription points and contact information for the newspaper.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—CADA ANUNCIO TIENE 15 CÉNTIMOS DE RECARGO POR IMPUESTO DEL TIMBRE

SERVICIOS PUBLICOS PROVINCIALES

CORREOS
General.—Llegada á la Administración, á las 11:30 de la mañana.

FERROCARRIL DEL NORTE
Trenes descendentes.—Mixto número 91.—Llega á Santander á las 5:10 de la tarde.

Para Marrón, á las 2:45 tarde.
Para Solares, á las 8:25 y 10:30 mañana, y 12:20, 3, 4:10 y 7:35 tarde.

Soba y Lanestosa. En Marrón, para Limpías. En Treto, para Castro, Laredo, Colindres, Hazas y Voto, y servicio combinado con los vapores Zarco para Santaña y Laredo.

naoión con las líneas de coches de Asturias, Co, millas, etc. Los viajeros tomarán y dejarán estos coches en la estación de Cabezón.

Pedir en todo el mundo LAS AGUAS DE CABAÑA
Purgantes, depurativas, anti-herpéticas, anti-biliosas y anti-escrofulosas
Únicas en el consumo.—Venta farmacias y droguerías

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES
MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS
VIAJES RÁPIDOS DIRECTOS
Habana y Veracruz
Salidas el 22 de cada mes

EL MEJOR DE TODO EL UNIVERSO!!!
CALLCIDA
OLIVERES
Tópico maravilloso para la rápida curación de callos y durezas en los pies.

CURA GRATIA SIN OPERAR DE LA
SORDERA
ZUMBIDOS, FLUJOS
y todas las enfermedades de los OÍDOS

Pastillas polibalsámicas Amargós
OBRRAN POR INHALACIÓN Y POR ABSORCIÓN
Los resfriados, los catarros crónicos, asma, laringitis, bronquitis, dengue, sofocación y demás enfermedades del pecho, se curan rápidamente tomando las Pastillas Polibalsámicas Amargós.

Los grandes remedios del Dr. Audet
Píldoras antisépticas.—¡Gran remedio! Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar.
Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocandria, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

LA TOS FERINA
SE CURA CON EL
JARABE ANTIFERINO
DEL
DR. SANZ
De venta en la droguería de Pérez del Molino y Compañía, calle de la Compañía y plaza de las Escuelas, Santander.

COMPANIA COLONIAL
CHOCOLATES Y CAFES
La casa que paga mayor contribución industrial en el ramo y fabrica 9.000 kilos de chocolate al día.

COMPANIA DEL FERROCARRIL
DE SAN JULIÁN DE MUSQUES
á Castro-Urdiales y Traslaviña
BLIXIR
Anís Ruiz Zorrilla
ÚNICO OXIGENADO
La ciencia lo recomienda como el mejor B. L. DOMEQY Y C.ª

ALMANAQUE
BAILLY-BAILLIÈRE
PARA 1899
1 PTA. 50
REGALOS A LOS COMPRADORES DEL ALMANAQUE
participación entre los compradores, antes del 1.º de diciembre 1898, al billete de Navidad nº 40 479.

Instituto de vacunación de Santander
CALLE DE LA CONCORDIA, 7, DUPLICADO
Se vacuna diariamente de la ternera, de tres á cinco de la tarde. Venta de tubos de depulpa en el mismo Instituto y en la farmacia de M. Díez Solórzano, Blanca, 40.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SANDALO PIZA
MIL PESETAS
al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS, Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896.

SE VENDE PAPEL VIEJO
EN ESTA ADMINISTRACIÓN
VERDADERAS PÍLDORAS del D. B. BLAUD
ANEMIA-CLOROSIS-ÚPILACIÓN
CADA PÍLDORA LLEVA IMPRESO EL NOMBRE DEL INVENTOR
Venta por Mayor-A. SCIORELLI-PARIS

TIPOGRAFIA
DE
EL CANTÁBRICO
Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, prospectos, folletos y libros, periódicos, carteles, etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.